
 

Réponse : 

Représentons d’abord le domaine : 

 

1) Calculons : 
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2) Notons 𝑔 la densité de 𝑋 et ℎ la densité de 𝑌. 

Pour 𝑥 ∈ ]−∞; 1[ ∪ ]2; +∞[  ∶ 𝑔(𝑥) = 0 

Pour 𝑥 ∈ [1; 2]  on a en s’aidant du graphique : 
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On vérifie que c’est bien une densité : 
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Calcul de l’espérance : 
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3) 

Si 𝑦 ∈ ]−∞;
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[ ∪ ]2; +∞[  ∶ ℎ(𝑦) = 0 
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Pour 𝑦 ∈ [1; 2] ∶ 
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On vérifie que c’est bien une densité : 
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4) On constate que l’on a pas pour tous les couples (𝑥, 𝑦):  𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑔(𝑥) ℎ(𝑦) donc les variables 𝑋 

et 𝑌 ne sont pas indépendantes. 

 


